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Correction de l’exercice (diapos n°81)

Puissance reçue par l’antenne du tag

Puissance de retour, reçue par SB

On définit le Bilan de liaison en considérant un cas de fonctionnement  idéal

Interrogateur
/

Récepteur

Puce

𝑃௥/்௔௚  ∶ 𝑃𝑢𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑐𝑒 𝑐𝑎𝑝𝑡é𝑒 𝑟𝑒ç𝑢𝑒  𝑝𝑎𝑟 𝑙ᇱantenne du 𝑡𝑎𝑔

𝑃௥/ௌ஻    ∶ 𝑃𝑢𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑟𝑒𝑡𝑜𝑢𝑟 𝑐𝑎𝑝𝑡é𝑒 𝑝𝑎𝑟 𝑙ᇱantenne de la Station de Base (SB)

Pe : Puissance émise par l’émetteur de la SB

r             : Distance séparant la SB de tag 

GTag, GSB : Gain des antennes Tag & SB

 : Longueur d’onde

:  𝑟𝑒𝑛𝑑𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑛𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑅𝐹/𝐷𝐶 

𝑃௥ ௌ⁄ ஻ =
𝑃௘ 𝐺்௔௚. 𝐺ௌ஻

ଶ
𝜆ସ

4𝜋𝑟 ସ

𝑃௥ ்⁄ ௔௚ = 𝑃௘ . 𝐺ௌ஻. 𝐺்௔௚.
𝜆

4𝜋𝑟

ଶ
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1. Puissances reçue par le tag (Pr/Tag) et continue à l’entrée de la puce (PDC):

𝑃௥ ்⁄ ௔௚ = 𝑃௘ . 𝐺ௌ஻. 𝐺்௔௚.
ఒ

ସగ௥

ଶ
= 𝐸𝐼𝑅𝑃. 𝐺்௔௚.

ఒ

ସగ௥

ଶ

𝑃஽஼ = . 𝑃௥ ்⁄ ௔௚ 

Application numérique: Gtag= 2,15 dBi soit 1, 64 en valeur normale, Pe =0,825W,   
 = 0/f =( 3.108)/(865.106) 0,347 m et  = 4%

𝑃௥ ்⁄ ௔௚ = 0,825.1,64.
0,347

4𝜋. 2

ଶ

 257µ𝑊

𝑃஽஼ = 0,04. 257µ𝑊 10,3µ𝑊
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Si on double la distance (2xr) la puissance de retour sera réduite de
1/16, soit donc une puissance captée en retour de 0,5.10-4mW et par
conséquent -43 dBm.
L’information envoyée par le tag à la station de base sera donc facilement identifiable par le
récepteur de cette dernière (dans la majorité des stations de base commercialisés).

2. Puissances de retour, reçue par l’antenne de la SB:

𝑃௥ ௌ⁄ ஻ = 𝑃௥ ்⁄ ௔௚ . 𝐺்௔௚. 𝐺ௌ஻.
ఒ

ସగ௥

ଶ

=
௉೐ ீ೅ೌ೒.ீೄಳ

మ
ఒర

ସగ௥ ర = 𝐸𝐼𝑅𝑃. 𝐺ௌ஻. 𝐺௧௔௚
ଶ .

ఒ

ସగ௥

ସ
 ଵ

௥ర

A. N. : on prenant GSB= 10 dBi soit 10 en valeur normale, on obtient: 

𝑃௥ ௌ⁄ ஻ = 8.10-4 mW soit -31 dBm  10. log(8.10-4mW) 


